

सवारी दुर्घटनाको विरोधमा प्रदर्शन, सहमतिमा स्थगित

प्रस, वीरगंज, २८ भदौ/
वीरगंज महानगरपालिका-१७ अलौस्थित एकीकृत सुरक्षा जाँच चौकी सडकमा सवारी दुर्घटनामा एकजनाको मृत्युको विषयलाई लिएर हिजोदेखि जारी प्रदर्शन शुक्रवार सहमतिमा स्थगन भएको छ। जिल्ला प्रशासन कार्यालय पर्सामा आज भएको वार्तामा ट्याक्टरको ठक्करबाट मृत्यु भएका युवकको परिवारलाई क्षतिपूर्ति दिनेलगायतमा सहमति भएपछि हिजो दिउँसोदेखि गरिएको प्रदर्शन आज सहमतिपछि दिउँसो

२ बजेबाट स्थगित भएको हो। प्रमुख जिल्ला अधिकारी विनेशसागर भुसालको कार्यक्षमा भएको वार्तामा मृतकका परिवारलाई क्षतिपूर्तिबाट १० लाख दिने, अस्पतालमा लागेको उपचार खर्च बेहोर्ने र दुर्घटनामा क्षतिग्रस्त मोटरसाइकल मर्मत गरिदिने सहमति भएको थियो। वार्तामा मृतक युवकका परिवारजन, यातायात व्यवसायी, नगरप्रमुख राजेशमान सिंह, प्रहरी उपरीक्षक कुमोध डुङ्ग्रे, सप्रउ राधेश्याम धिमाललगायतको

सहभागिता थियो। सहमति भएपछि शव नारायणी अस्पतालमा शल्यपरीक्षण गरेर परिवारजनले बुझेर अन्त्येष्टिका लागि लगेका छन्। वीरगंज-१७ अलौस्थित एकीकृत सुरक्षा जाँच चौकीअगाडि हिजो दिउँसो साढे ३ बजेतिर ना.६ख ७५०३ नम्बरको ट्याक्टरको ठक्करबाट ना.२९प ६९५१ नम्बरको मोटरसाइकल चालक वीरगंज-१७ अलौका २३ वर्षीय रवि कुमार साह तुराहा गम्भीर घाइते भई उपचारको क्रममा राति साढे ८ बजे मृत्यु भएको थियो।

८५० जनालाई निशुल्क कपडा वितरण

प्रस, वीरगंज, २८ भदौ/
वीरगंज कपडा बैंकले शुक्रवार घण्टाघरमा निशुल्क कपडा वितरण गरेको छ। वीरगंज कपडा बैंकका सचिव कन्हैया पटेलले आज ८५० थान कपडा वितरण भएको बताए। वीरगंज कपडा बैंकका अध्यक्ष लालबाबु सिंहको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रममा संरक्षक सुरेन्द्र प्रसाद कुर्मी, सल्लाहकारहरू पन्नालाल गुप्ता, प्रकाश उपाध्याय, ओमप्रकाश सराफ, हुकूम सिंह राजपूत, श्रवण रायमाझी, मोनिका सिंहलगायतको सहभागिता



थियो। कपडा बैंकले वीरगंजमा छ वर्षदेखि निशुल्क कपडा वितरण गर्दै आएको छ। 'हुनेले दिने नहुनेले लिने' नाराका साथ कपडा बैंक वीरगंज-८ पानीटडी रोडमा सञ्चालनमा छ।

जग्गा फिर्ता नगरेको कसूरमा मिश्र पक्राउ

नरेश यादव, पर्सागढी, २८ भदौ/
वीरगंज महानगरपालिका-२२ मनियारीका सिकेन्द्रप्रसाद यादवसँग साँवा र ब्याजबापतको रकम लिएर पनि जग्गा फिर्ता नगरेको कसूरमा पुर्खोत्तम मिश्रलाई पर्सा प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। कालिकामाई गाउँपालिका-३ हरिहरपुर घर भई हाल वीरगंज महानगरपालिका-१३ राधेमाईटोलमा बस्दै

आएका मिश्रले यादवसँग दुई कट्टा पाँच धुर जग्गा आफ्नो नाममा नामसारी गर्नुका साथै पत्नी मञ्जुदेवी ब्राह्मिणको नाममा रु २० लाखको तमसुक पनि गराएर मिश्रसँग रु १८ लाख ऋण लिएका थिए। सोबापतको साँवा र ब्याज तिरेपछि मिश्रले तमसुक फिर्ता गर्न र जग्गा नामसारी गर्न नमानेपछि यादव प्रहरीको शरणमा गएका हुन्।

प्रहरीले यादवले मिश्रसँग लिएको रकम विभिन्न चरणमा तिरेको प्रमाण हेरी तमसुक र जग्गा फिर्ताका लागि मिश्रलाई तीन दिन अघि पक्राउ गरी जिप्रका, पर्सामा राखेको छ। यादवले मिश्रसँग ऋण लिएका थिए। सोबापतको साँवा र ब्याज तिरेपछि मिश्रले तमसुक फिर्ता गर्न र जग्गा नामसारी गर्न नमानेपछि यादव प्रहरीको शरणमा गएका हुन्।

पोखरीमा डुबेर युवतीको मृत्यु

प्रस, पर्सागढी, २८ भदौ/
पकाहामैनपुर गाउँपालिका-१ अञ्जलीको शव बिहान स्थानीयले पोखरीमा देखेपछि प्रहरीलाई खबर गरेका थिए। छोरि अञ्जली महतोको पोखरीमा डुबेर मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। अञ्जलीको शव बिहान स्थानीयले पोखरीमा देखेपछि प्रहरीलाई खबर गरेका थिए।

मृतकको शव शल्यपरीक्षणका लागि नारायणी अस्पताल, वीरगंज पठाइएको इलाका प्रहरी कार्यालय, पोखरियाले जनाएको छ। अञ्जलीको बिहे भारतमा भएको तर केही समयदेखि माइतमा बस्दै आएको थिइन्। उनले आत्महत्या गरेको हुन् वा हत्या भन्ने विषयमा यकिन भएको छैन। प्रहरीले प्रारम्भिक अनुसन्धानमा पोखरीमा डुबेर मृत्यु भएको बताएको छ।

वक्तृत्वकला प्रतियोगिता सम्पन्न
प्रस, विरुवागुठी, २८ भदौ/
६०औँ राष्ट्रिय बालदिवसको उपलक्ष्यमा शुक्रवार सखुवाप्रसौनी गाउँपालिकामा अन्तरविद्यालय वक्तृत्वकला प्रतियोगिता सम्पन्न भएको छ। सखुवाप्रसौनी गापाको आयोजनामा दीपनारायण मावि पंचगावामा आयोजित 'बालबालिकामा लगानी सुनिश्चित



भविष्यको थालनी' शीर्षकमा वक्तृत्वकला प्रतियोगिता भएको थियो। प्रतियोगितामा सखुवाप्रसौनी गापाका नौवटा विद्यालय सहभागी थिए। जसमा दीपनारायण मावि प्रथम, नेरामावि महबन दोस्रो र नेरामावि देउरवाना तृतीय भएका थिए। विजयीहरूलाई शैक्षिक सामग्रीबाट पुरस्कृत गरिएको थियो। यस अघि विद्यार्थी, शिक्षक, कर्मचारी, पालिका कर्मचारीहरू सम्मिलित भएर प्रभातफेरी निकालिएको थियो। शिक्षा शाखा प्रमुख नेपालेन्द्र साहको अध्यक्षता र प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत राजेशप्रसाद राँनियाँको प्रमुख आतिथ्यमा भएको कार्यक्रममा सामाजिक विकास शाखा प्रमुख विनोद यादव, महिला, बालबालिका शाखा प्रमुख किरण देवीलगायतको सहभागिता थियो।

खेलकूदको संसार

खेलकूद विधेयक सर्वसम्मतीले पारित

प्रस, जनकपुरधाम, २८ भदौ/
मधेश प्रदेशसभाबाट खेलकूद विधेयक सर्वसम्मतीले पारित भएको छ। शुक्रवार बसेको प्रदेशसभा बैठकले प्रदेशमा खेलकूद विकास गर्न बनेको विधेयक पारित गरेको हो। प्रदेश सरकारका खेलकूद तथा समाज कल्याण मन्त्री प्रमोद जयसवालले प्रदेशसभामा खेलकूद विधेयक प्रस्तुत गरेका थिए। उक्त विधेयक प्रदेशसभा बैठकबाट छवि मतले पारित भएको प्रदेशसभाका सभामुख रामचन्द्र मण्डलले घोषणा गरेका हुन्। सभाबाट पारित हुनु अघि विधेयकका विषयमा सदस्यहरूले राखेका जिज्ञासाहरूका बारेमा प्रदेशका खेलकूद तथा समाज कल्याण मन्त्री जयसवालले जवाफ दिएका थिए। उनले मधेश प्रदेशमा खेलकूदको स्तर माथि उठाउन, खेलाडीको मनोबल बढाउन, खेल संस्कृतिको निर्माण गरी प्रदेशमा खेलकूदमैत्री वातावरण निर्माण गर्नका लागि विधेयकले महत्त्वपूर्ण योगदान दिने विश्वास व्यक्त गरे। यस अघि छलफलमा भाग लिँदै नेकपा एमाले प्रदेश संसदीय दलका उपनेता दीपेन्द्र ठाकुरले मधेशमा खेलकूदको वातावरण निर्माण गर्न तथा खेलाडीको मनोबल बढाउनका लागि ऐन आवश्यक भएको बताउँदै ढिलो गरी भएपनि ऐन आएकोमा खुशी व्यक्त गरे। विधेयकमाथि बुधवारदेखि नै छलफल शुरू भएको थियो। शुक्रवारको बैठकमा प्रदेशसभाका सदस्यहरू जिवछी यादव, शारदादेवी थापा, बिनादेवी शर्मालगायतले सुझाव दिएका थिए।

पर्सा क्रिकेट सङ्घको साधारणसभा सम्पन्न

प्रस, वीरगंज, २८ भदौ/
पर्सा क्रिकेट सङ्घको वार्षिक साधारणसभा शुक्रवार सम्पन्न भएको छ। सङ्घका अध्यक्ष मनीष सिंहको अध्यक्षतामा भएको साधारणसभाको प्रमुख अतिथि क्रिकेट सङ्घ मधेश प्रदेशका सचिव सुवास जायसवालले उद्घाटन गरेका थिए।



तस्वीर: सजल श्रेष्ठ
उनले पर्सा जिल्लाले राष्ट्रियस्तरको क्रिकेट प्रतियोगितामा उत्कृष्ट प्रदर्शन गरिरहेको उल्लेख गरे। कार्यक्रममा सङ्घका प्रशिक्षक उमेश उपाध्यायले क्रिकेटको प्रवर्द्धन गर्नु आवश्यक रहेको र यस दिशामा क्रिकेट सङ्घ नेपाल सही मार्गमा अघि बढिरहेको बताए। साधारणसभामा वासुदेवलाल कर्णले प्राविधिक प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका थिए भने बाबुजान अन्सारीले आर्थिक प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका थिए। साधारणसभामा पर्सा क्रिकेट सङ्घले अध्यक्ष सिंहलाई क्रिकेट सङ्घ नेपाल अन्तर्गत राष्ट्रिय क्रिकेट विकास समितिमा मनोनीत भएकोमा बधाईसहित सम्मानित गरेको थियो। यसैगरी, मर्तुजा हवारीलाई राष्ट्रिय छनोट समिति सदस्य र दाउद अन्सारीलाई क्रिकेट सङ्घ नेपालको क्रिकेट प्रतियोगिता समिति सदस्यमा चयन भएकोमा सम्मानित गरिएको थियो। यसैगरी, खेलाडी रञ्जित कुमारलाई अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट प्रतियोगितामा पहिलोपटक डेब्यू गरेबापत विशेषरूपमा सम्मान प्रदान गरिएको थियो। कार्यक्रममा हीरालाल राउतले स्वागत र वासुदेवलाल कर्णले सहजीकरण गरेका थिए।

वैज्ञानिक समाजवादीको सर्लाहीमा सम्मेलन

प्रस, वीरगंज, २८ भदौ/
वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिस्ट पार्टी, नेपालको प्रथम सर्लाही जिल्ला सम्मेलन शुक्रवार लालबन्दीमा सम्पन्न भएको छ। सम्मेलनमा वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिस्ट पार्टी नेपालको सचिवालय सदस्य बैधनाथ श्रमजीवीले नेपालको सबैभन्दा ठूलो समस्या माओवादीहरू अद्यात्मतर्फ लागिसकेपछि माओवादीहरू अद्यात्मतर्फ लागिसकेपछि कम्युनिस्ट पार्टीको बारेमा तिनका नेता र कार्यकर्ताका बारेमा भ्रम उत्पन्न हुनु स्वाभाविक भएको बताए। उनले वैज्ञानिक समाजवादी पार्टी पुरानो पार्टीहरूभन्दा अनेकौं कुरामा भिन्न रहेको दाबी गरे। कार्यक्रममा मिथिला भोजपुरा ब्युरो इन्चार्ज मदन प्रभातले महिलाहरूको सम्मान गर्न नसक्ने, घरपरिवारमा हिंसा गर्ने, जातीय उत्पीडन, छुवाछूत, भेदभाव जस्ता कुरालाई बढावा दिने व्यक्तिहरू वैज्ञानिक समाजवादी कम्युनिस्ट पार्टीमा नअटाउने बताए। सम्मेलनले राष्ट्रिय सम्मेलनको लागि दुई महिला दुई पुरुष गरी चारजना प्रतिनिधि छनोट गरेको तथा निशान नेपाल सचिव रहनेगरी १७ सदस्यीय जिल्ला कमिटी गठन गरेको छ।

पूर्ववडाध्यक्ष थापाको निधन

प्रस, वीरगंज, २८ भदौ/
वीरगंज महानगरपालिका-४ का पूर्ववडाध्यक्ष मोहन थापाको शुक्रवार बिहान काठमाडौँको शहीद गङ्गालाल हृदयकेन्द्रमा उपचारको क्रममा निधन भएको छ। मुटुरोगी थापालाई तीन साता अघि सो अस्पतालमा भर्ना गरिएको थियो। पेशमेकर जडान भएको कारण मुटुसम्बन्धी समस्या अनुमान गरिए पनि उनको मृत्यु निमोनियाका कारण भएको चिकित्सकले बताए। थापा २० दिनदेखि अस्पतालको भेन्टिलेटरमा थिए। स्व थापा वीरगंजमा भाडाको चारचक्के सवारीसाधन सञ्चालन गर्ने पहिलो व्यवसायी पनि हुन्। उनको हलो सर पसल अहिलेसम्म सञ्चालनमा छ।

भूक्षय न्यूनीकरणका उपाय

- बस्तीको माथिल्लो भागमा कुलो बनाइ पानीको उचित निकास दिऔं,
- घरभित्र वा वरिपरिको जमीन चिरा परेको भए सुरक्षित स्थानमा बसौं,
- नदी वा खोलामा बाढी आएमा तल्लो भागमा बस्ने जनसमुदायलाई सूचना दिऔं,
- जमीन चिरा परेको स्थानलाई पुरौं र सजगता अपनाऔं,
- भौगोलिक अवस्था विचार गरेर मात्र बाटो, कुलो वा नहर जस्ता संरचना बनाऔं,
- जथाभावी डोजर/स्काभेटर प्रयोग नगरौं,
- विकास गर्दा विनाश ननिम्त्याऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a memorable experience

Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo
Lords
PLAZA
Exhilarating Hospitality
Birgunj
Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787
Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com